

srbske armade in jih polagoma objemali z železnim objemom. Treba je bilo le zanjko zategniti, v kateri se je nahajala srbska armada. In v tem usodopolnem trenutku je napravila bulgarska politika tako grozovite napake, da je uničila vse uspehe armade, ja da je celo to zmagovito armado spravila v velikansko nevarnost. Bulgarski min. predsednik dr. Danev je v neverjetni zaslepljenosti poslušal še vedno na sladke obljube iz Ruskega in on je zadržal centrum bulgarske armade, da je ta 4, 5 dni nedelavno stal, tako da so se Srbi rešili in da ni bilo več mogoče zmagovati. In hipoma so se spremenili bulgarski zmagovalci v premagance!

Istotako slabo politiko, seveda istotako na prigovarjanje Rusov, so delali Bulgari napram Rumunski. Davno že je izjavila rumunska vlada, da je bila sicer v protiturski vojni neutralna, da zahteva pa zato od Bulgarske odstop gotovih pokrajin, katerih središče je mesto Silistrica. Vršila so se pogajanja v Petersburgu, a Bulgarija je upala na rusko pomoč in ni hotela ugoditi opravičenim željam Rumunski, ki jih je podpirala tudi trozveza. Zdaj je Rumunska pokazala, da njene zahteve niso papirnat; mobilizirala je in prekoračila bulgarsko mejo. Zasedla je večinoma že pokrajine, katere zahteva; doslej seveda brez prelivanja krvi, ker so bulgarske predstraže in straže bile ednostavno nazaj potegnene. Torej tukaj tudi bankerotrusofilske bulgarske politike!

Nazadnje pričela se je tudi navidezno mrtva Turčija gibati. Okroglo 150.000 mož broječa turška armada pričela je marširati in hoče od na vseh strani obstavljene Bulgarije kolikor mogoče zemlje nazaj iztrgati. Govori se celo, da so Turki že pri Lüle-Burgasu, da potrebujejo le še en dan marša do Adrianopla.

V Nišu se vrši posvetovanje med srbskim in grškim ministrom, kateremu sledi skupno posvetovanje z bulgarskim. Zahteve Srbov in Grkov so grozovito pretirane. Vprašanje je, kako daleč sega vpliv velevlasti, ki edino bi zamogel balkanske razmere urediti. Ali bode Rusija nastopila? Ali bode Avstrija besedo izpregovorila, že z ozirom na njeno bodočnost, ki je v senci velike Srbije jako temna... Vse to so važna, doslej nerešena vprašanja. Vse to zamore povzročiti še večje, še nevarnejše prelivanje krvi — evropsko vojno, ki stoji kakor grozeča farija še vedno na krvavem obzorju.

Najnovejše vesti.

Bulgarija sprejela ruske predloge?

Berolin, 16. julija. Iz Sofije se poroča, da je Bulgarija sprejela ruske predloge glede mirovnih pogajanj. Določitev premirja (Waffenstillstand) je zasigurjena.

Dr. Danev odstopil.

Sofija, 16. julija. Ministerski predsednik dr. Danev, ki je vsled svojega prijateljstva do Rusov ves bulgarski poraz zakrivil, je odstopil.

Rumuni v Bulgariji.

Bukarest, 16. julija. Vojno ministerstvo nanažnja, da je rumunska vlada že zasedla bulgarske trdnjave Turtukaja, Dobrič, Rustčuk in Varna. Rumuni so pri Rustčuku vse male bulgarske vojne parnike potopili, m. nj. tudi parnik kralja Ferdinanda.

Turki proti Adrianoplu.

Sofija, 16. julija. Poroča se, da je turška armada že zasedla Lüle Burgas in Visa. Posamezni turški oddelki so že prišli do Kirk-Kilisse; imajo torej komaj en dan marša do Adrianopla.

Kolera.

Semlin, 15. Srbski vojniki prinesli so iz bojišča kolero seboj. V Belgradu je že izredno veliko število na kolero obolelih in umrlih oseb. Zavlekla se je kolera tudi že v Semlin in Mitrovico na Hrvatskem. Avstro-ogr-

ske oblasti so izdale najstrožje odredbe, da se bolezen ne razširi v naši monarhiji.

Avstrijski „Rdeči križ.“

Srbi in Bulgari imajo neštete tisoče težko ranjenih, ki jim primanjkuje vsaka pomoč. Vkljub temu, da so Srbi preje na divjaški način zoper Avstrijo hujskali, prosili so zdaj za pomoč. In avstrijski „Rdeči križ“, za katerega niso imeli slovenski prvaki niti krajcarja, medtem ko so za Srbe nabirali, poslal je že svoje zdravnike, strežnike in zdravila v Srbijo ter Bulgarijo.

Zadnji telegrami.

Belgrad, 16. julija. Danev se je vršil sestanek grškega ministra Venizelos in srbskega Pasič. Ta sestanek se ni vršil v Nišu, marveč v Üskübu. Poroča se, da je sestanek dosegel popolni sporazum in s tem uspeh za uresničenje miru.

Sofija, 16. julija. Turki so baje vstavili svoje napredovanje čez linijo Enos-Midia, ki se je na london-skih mirovnih konferencah kot meja določila. Iz druge strani pa se poroča, da je turška vlada odločila, da se širita do Adrianopla. Temu se bodejo pa velevlasti upre. Rusija deloma že mobilizira, da nastopi proti Turčiji.

Soloniki, 16. julija. Bulgarski ustaši in baje tudi vojaki so napadli poslopje avstro-ogrškega konzula, so vse oropali in zažgali. Konzul z svojo družino je bil vjet in je moral plačati voliko svoto, da se ga izpusti. Iz Dunaja se pričakuje odločne korake, da se krivce kaznuje zaradi tega zločina zoper mednarodno pravo.

Bukarest, 16. julija, Rumunska vlada je na dveh krajih prekoračila Donavo in maršira v smeri proti Sofiji. V Bulgariji je vse obupano in potrto.

Velika pijonirska nesreča Ptuju.

Pretekli četrtek, dnè 10. julija, zgodila je v Ptuju grozovita nesreča, ki je prebivalca hudo razburila in po vsej državi mnogo so za povzročila. Ko je šel naš zadnji list ravno mašino, prišle so prve novice o tej nesreči; to smo zamogli zadnjič o nje le nakratko ročati. Danes je nesreča vsestransko pojasnjena.

Grozna katastrofa je zahtevala celo 5 človeških žrtev; 5 mladih vojakov je utonilo do sedaj, ko pišemo te vrstice, potegnilo se iz Drave šele enega mrliča.

Kakor smo poizvedeli na merodajnih mestih, zgodila se je nesreča tako-le:

3. kompanija tukajšnjega pijonirskega bataljona imela je pod poveljstvom svojega poveljnika Tschetch na spodnjem „Übungplatz“ na Dravi razstrelilne vaje. V vodo se je m. zabilo tudi tri pilote, na katere bi morali „mina“ trčiti in se razstreliti. Ali ta „mina“ plavala mimo in je eksplodirala šele 1/4 metra dalje. Lajtnant Marzienkiewicz 9 pionirji bil je potem komandiran, da ga loti zopet izdere. Zvezali so dva čolna (Z. skupaj in vesljali tja ter pričeli težavno. Nakrat sta se čolna prekucnila in oficir pionirji so padli v globoko, cej deročo vodo. Zamän je bil ves, da bi se nesrečneže rešilo; pet pionirjev barih plavalec, je splavalo na suho; tudi mrtvega lajtnanta se je posrečilo vodi od. Od ostalih pet vojakov pa se je začelo par obupnih klicov in, v potat pod vodo izginili... Utonili sledeči vojaki: korporal Franc Wohlgem gefreiter Simon Jud, pionir Maksim Klapf (mrliča tega nesrečneža so že iskali potegnili), pionir Ferdinand Steinegger, pionir Johan Pessl. Lajtnant je bil hudo ran v vojaško bolnico odpeljan, kjer je v fantazijah ležal in šele polagoma okrevaval.

Samoumevno se je uvedla stroga preiskava, ki bode dognala, koga krivda te nezgode. Kakor vse je bil korricam, ki se širijo med ljudmi od raznih ne more nikogar dolžiti, da je nesrečo zadel. Lajtnant Marzienkiewicz imel je sicer pred 2 letoma podobno nezgodo, pri kateri tudi komaj življenje rešil, medtem ko pionir utonil. Ali to pač ni dokaz, da bi kakem oziru nemaren. Razne okoliščine so krive, da je nesreča tako velika in zahtevala toliko žrtv. Nesrečnim vojakom so morali žrtvovati svojo mladost in ljenje za domovino, pa ostane spomin!

Dopisi.

Vurberg. Nek dopisnik, ljudje prav tisti, ki je lep, bel in rudeč — (pa mestisti, katerega je neka žena enega volilca ni gostilni, ko se je o bodočih občinskih vah širokoustit, imenovala brezpomembno s katero, ker nič nima in nič ne plačuje, sodnemu človeku ni vredno prerokati) — zadnji številki „Slovenskega gospodarja“ novi občinski odbor, ako bi bil sedanjih predobor drugega posla, kakor gospoda iz županije preganjati. Ali motiš se, Jaka ozirom na sedanje občinsko gospodarnost in neumnosti sedanjih funkcionarjev bi pa nasprotniki sedanjega odbora z gospodarskega župnikom dosta lozej izhajali, kakor pa odbor brez župnika; kajti naš g. župan javkal: Kaj bo! kaj bo! Kisla nam predmi gospod župnik ne bodo pomagali, pa županska čast in z njo tudi masten zaslužek.

v vratu, kašlju, hripavosti, težavnem pomankanju sape in zaslinjenju, kar smo gokrat sami poizkusili. 12 steklenic za franko pošlje apotekar E. V. Feller, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko).

Napačno naziranje,

da se zdravemu, krepkemu človeku ni treba nadalje brigati za njegovo zdravje, vlada v naši izobraženi, higijenični dobi še vedno v nekaterih glavah. Ravno zdrav človek se mora negovati, da svoje zdravje stalno obdrži. Zlasti ne-

govanje žrela in vrata je velepotrebno, kajti te uhodne odprtine k pljučam so posebno ekspozirane. Rabilo bi se naj torej za vsakodnevno vodo za grgljanje za izmivanje žrela in vrata antikatarhalični Fellerjev zeliščni eseno-fluid z zn. „Elzafluid“. Izborno služi tudi pri bolečinah